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Câmara Municipal de Missal 
Estado do Paraná 

 

08ª SESSÃO ORDINÁRIA  

REALIZADA EM 01.04.2024 

ATA Nº 014/2024 

Ata da Reunião dos Vereadores do Município de Missal, Estado do Paraná, referente à 8ª 
Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Quarta Sessão Legislativa da 
Décima Legislatura, realizada no primeiro dia do mês de abril de dois mil e vinte e quatro, 
às nove horas, no Plenário Edmundo Schwendler da Câmara Municipal de Missal. A sessão 
foi presidida pelo vereador Jair Loreno Bogler e secretariada pelo vereador Elias 
Xavier Andrade. O presidente iniciou a sessão cumprimentando os colegas vereadores, 
as pessoas presentes e quem acompanhava pelas redes sociais, e declarou aberta a 
sessão, passando ao PEQUENO EXPEDIENTE, no qual o vereador Tarcisio Mascarello 
realizou a leitura de um texto bíblico. Concluída a leitura, o presidente solicitou a 
assinatura do termo de presença. Estiveram presentes os vereadores Algacir Kroth, Ceni 
da Rosa Justen, Elias Xavier Andrade, Elmo Franke Pauli, Jair Francisco Rauber, Jair 
Loreno Bogler, Maico Luzzi, Tarcisio Mascarello e Valentin Kniphoff. Após a assinatura do 
termo de presença, o presidente pôs em votação ata da sessão anterior, 7ª Sessão 
Ordinária de 2024. Não havendo manifestações contrárias, a ata foi aprovada por 
unanimidade. Na sequência, o secretário fez a leitura das correspondências recebidas: 
Ofício nº. 002/2024 – Controle Interno Municipal; e Mensagem nº. 015/2024 – 
Prefeito Municipal. Em seguida, o presidente passou ao GRANDE EXPEDIENTE, onde 
houve a segunda discussão e segunda votação do PL-011/2024/E – Autoriza o 
Executivo Municipal a efetuar a abertura de crédito adicional suplementar para o Exercício 
de 2024 e dá outras providências. O secretário fez a leitura da justificativa e dos pareceres 
das comissões e parecer jurídico, sendo todos os pareceres favoráveis. Em discussão, o 
vereador Jair Rauber se manifestou e justificou seu voto. Em votação, o projeto de lei foi 
aprovado por unanimidade. Na sequência, o presidente passou à primeira discussão e 
primeira votação do PL-012/2024/E – Autoriza o Poder Executivo a promover Processo 
Seletivo Simplificado (PSS) para contratação de servidores públicos e dá outras 
providências. O secretário leu a justificativa e os pareceres das comissões e parecer 
jurídico ao projeto, sendo todos os pareceres favoráveis. Não havendo manifestações 
durante a discussão do projeto, o presidente colocou-o em votação, sendo o projeto de 
lei aprovado por unanimidade. Em seguida, passou-se à leitura dos REQUERIMENTOS, 
onde o secretário leu o REQ-03/2024 – Vereadores Algacir, Ceni e Valentin - Requerem 
o envio de ofício ao Poder Executivo com solicitações de informações a respeito do volume 
de material (restos de asfalto) depositado no pátio do Centro de Eventos. Após a leitura 
do requerimento, o vereador Algacir Kroth se manifestou e fez comentários justificando 
o requerimento. O vereador Jair Rauber também comentou o requerimento, que, em 
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votação, foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade à sessão, o presidente 
passou à leitura das INDICAÇÕES, e o secretário leu a IND-17/2024 – Vereadores 
Algacir, Ceni e Valentin - Indicam ao Prefeito Municipal que providencie o retorno urgente 
do programa de segurança nas escolas e CMEIs do Município de Missal. O vereador 
Algacir justificou a indicação e os vereadores Maico e Elias comentaram a indicação, 
citando já ter um contrato assinado para prestação desses serviços. Encerradas as 
matérias em deliberação, o presidente passou à ENTREGA DE PROJETOS, onde foi 
baixado para as comissões o PRES-001/2024 – Altera dispositivo da Resolução nº. 
004/2023 que Cria e Regulamenta a Câmara Mirim no Município de Missal. Concluídas as 
matérias do Grande Expediente, o presidente passou às CONSIDERAÇÕES FINAIS e 
convidou o vereador Algacir Kroth para se manifestar na tribuna. O vereador comentou 
sobre a indicação apresentada na semana anterior solicitando que fosse realizado um 
recapeamento asfáltico na estrada que liga Linha Bandeirantes a Linha Santa Catarina, 
pedindo que o prefeito se sensibilizasse com a população que transita por aquela estrada. 
Algacir também comentou o requerimento apresentado durante a sessão solicitando 
informações sobre a destinação dos resíduos depositados no centro de eventos, citando 
que queriam levar à população as informações, pois já tinham recebido cobranças que 
havia pessoas recebendo esse material e por esse motivo queriam saber o critério de 
distribuição do material. Sobre o programa de segurança nas escolas, o vereador citou 
que estavam sendo cobrados pelos pais e manifestou contentamento por saber que o 
programa estava retornando. O vereador encerrou sua fala convidando a população para 
participar da Deutsches Fest. Na sequência, o vereador Jair Loreno Bogler passou a 
presidência da sessão ao seu vice e fez uso da tribuna. O vereador Jair Bogler apresentou 
uma retrospectiva de sua trajetória na vida pública em Missal, iniciando-se em 2009, 
primeiramente como secretário e depois como vereador. Como Secretário de Saúde de 
Missal, o vereador apresentou as conquistas e desafios enfrentados, citando os projetos 
desenvolvidos, a construção de uma unidade de saúde no Bairro Renascer, a aquisição 
de veículos para a secretaria, a conquista do Samu para o município, e atendimentos 
descentralizados. Como vereador, apresentou os recursos conquistados para o município 
que se refletiram em obras de pavimentação, ampliação de escola, construção de obras 
públicas, aquisição de bens e realização de serviços que resultaram em melhorias para a 
população de Missal. Jair Bogler apresentou também seu trabalho fiscalizador como 
vereador e intermediador das necessidades dos munícipes com os deputados para trazer 
mais recursos ao município e de parcerias com o Governo do Estado. O vereador encerrou 
seu discurso informando sobre o projeto que conseguiu para o município para realização 
de um casamento coletivo e deixando a seguinte frase: “em não arriscar com medo de 
errar, eu prefiro correr todos os riscos e acertar”. Encerrado o pronunciamento na tribuna, 
o vereador Jair Bogler retornou à presidência da sessão e informou que na sequência 
estariam realizando uma sessão extraordinária. Nada mais tendo a ser deliberado, o 
presidente declarou encerrada a sessão. 
 
 
 
 
 
 


